            Конспект занятия по литературе Урала.

Тема: Творчество Сергея Георгиевича Георгиева.

Цель: познакомить учащихся с биографией и творчеством 

С.Г. Георгиева; через произведения писателя воспитывать в детях любовь к родному краю, к Родине, бережное отношение к ее природным богатствам; формировать эстетические чувства, способность к самооценке, к своим поступкам; высказывать свое отношение об эстетической и нравственной ценности текста; умение планировать свои действия и поступки, сравнивать произведения и их героев, уважать мнения партнеров.
Оборудование к уроку: выставка рисунков учащихся, выставка книг С.Г. Георгиева, костюмы бабушки и дедушки, самовар, посуда, веник, учебники по предмету.
                      Ход занятия:

1. Орг. момент.

2. Мотивация.

- Какое задание получили на дом?

( сильные- «Обида», слабые- «До завтра» и нарисовать рисунки).

-Определите тему занятия и вид вашей деятельности.

Вывод: наше занятие посвятим творчеству С. Г. Георгиева.
3. Знакомство библиотекаря с биографией писателя.

Родился в 1954г., живет в Москве.

     4.Проверка д/з.

    - Вернемся к д/з.

     Какой рассказ прочитали?

    - Соответствует ли название содержанию рассказа?
   - Кто кого обидел?

    -А хотел ли мальчик этого?

    -Чем закончился рассказ? 

    - От чего предостерегает нас рассказ?

    -Когда мы говорим «До завтра!» ?

   -К кому они обращены в рассказе?

    -Каким показан мальчик в этих рассказах?

   -Посмотрите на свои рисунки и выберите те, которые наиболее правильно передают содержание рассказа.

( Ребята выбирают рисунки)

- Что ты хотела ( хотел) выразить через рисунок?

5. Знакомство с рассказом «Один мальчик».

(Чтение по ролям)

- Кто был этот «Один мальчик»?

6. Вопросы по содержанию рассказа.

   -Какой вид был у Сеньки? (загадочный)

   - Почему он сознался, что это был он?

   - Приятно ли, когда тебя называют «поросенком»?
   - От чего предостерегает нас этот рассказ?

7.Рассказ «Одна девочка».

  - А теперь по рассказу «Одна девочка» мы снимем «Ералаш», т.к. по его рассказам сняты «Ералаши».

(дети показывают сценку, учитель снимает.)

8. Физминутка.

 - Девочка хотела стать капитаном, бабушка – боцманом, а мы будем моряками.

 Дружно встали 1-2-3.

Мы теперь все моряки.

Мы ладонь к глазам приставим,

Ноги крепкие расставим.

Поварачиваясь вправо,

Оглядимся величаво.

И налево надо тоже 

Поглядеть из –под ладошек.

И направо и еще
Через левое плечо.

Буквой «Л» расставим ноги.

Точно в танце – руки в боки.

Наклонились вправо, влево,

Получается наславу.

9.Знакомство с книгами из выставки (библиотекарь).

10.Чтение рассказа «Собачья будка».

    ( ж. «Веселые картинки» № 6, 2011г.)
    - Прочитайте рассказ самостоятельно.

   - Почему бабушка не имела собаки?

   - А почему собака появилась?

   - Каким в рассказе показан Сеня?

  - А почему он схитрил? (хотел собаку).

11.Задание на дом.

   - Посмотрите сценку.
( Рассказ «Рогатка центрального боя»

- Понравилась сценка?

- Что случилось дальше узнаете, когда прочитаете рассказ 

«Рогатка центрального боя» до конца.

На следующем занятии поговорим.

12.Рефлексия.

- Вам понравилось занятие?

-  А что вам понравилось?

- Зачем мы знакомились с рассказами С.Г. Георгиева?
-Какими бы вы хотели быть?

- А какими не хотели?

- Когда родился С.Г. Георгиев?

